

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előzetési árak	
Helyben:	vidéken:
1 óra . . . 60 f.	1 óra . . . 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre . . . 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre . . . 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre . . . 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 200.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótlajdos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Diadalmas szerbiai előnyomulás.

A németek előnyomulásai.

Dixmuident elfoglalták.

A diadalmas szerbiai előnyomulás.

November 10-ikén a reggeli órákban a misari magaslatokat Sabáčtól délre négy napi vesztéssel teljes harc után rohammal bevettük és ezáltal az ellenséges jobbszárnyat benyomtuk. Sok szerb katonát elfogtunk.

Az ellenségnek a Misar-Cer Planina közti erősen megerősített vonalat ki kellett ürítenie és vissza kellett vonulnia. Az erős ellenséges utóvédék előkészített hátulsó védállásokban újabb ellenállást fejtenek ki.

A Loznica-Krupanj vonaltól keletre való előnyomulásunk az ellenséges utóvédék heves ellentállása dacára állandóan folyik.

A Zavlekatól keletre fekvő magaslatokat már birtokunkban vannak.

Amennyire eddig ismeretes, a folyó hónap 6 tól 10-ig tartott harcokban körülbelül 4300 szerbet fogtunk el, 16 géppuskát, 28 löveget, egy zászlót és több löszerkocsit és igen sok löszert zsákmányoltunk.

Csapataink állandó nyomulásban vonulnak előre Szerbiában. A Krupanj körüli diadal szerbes folytatásra talán és Ravnától Ljesnicéig, birtokunkba kerültünk a betonból készült híres szerb országutat, amely a Drinával párhuzamosan halad és amely taktikai szempontból rendkívül fontos. Csapataink az ut mentén három helységből, nevezetesen Badonvincből, Prijavából és Novoseloból üzték ki az ottlevő szerb csapatokat. Különösen diadalmas volt Novoselo bevétel, a szerbek ott meglehetősen tüzérséggel vonultak fel és elég erős ellenállást fejtettek ki, amelynek a végén azonban nemcsak, hogy megfutamtítottuk őket, hanem két

ágyujukat is elhódítottunk. Újabb diadalaink legfontosabb gyakorlati eredménye, hogy a sabáci és a Ijesnici vasutakat a mi kezünkben vannak és a Szávamenti és Drina-menti vasutakat ezeken a vasutakon is fogjuk tudni szállítani, mielőtt a mi vasutasaink azt rendbehozzák.

A németek előnyomlásai. Dixmuident elfoglalták.

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

(Nagy főhadiszállás, november 11. délelőtt.)

Az Yser-szakaszon tegnap jól előrehaladtunk. Dixmuident rohammal bevettük. Több mint 500 embert foglyul ejtettünk és 9 géppuska jutott kezünkbe. Tovább délre eső területen csapataink előnyomultak a csatornán át. Langemaroktól nyugatra ezredeink a „Deutschland über alles” éneklése mellett nyomultak az ellenséges hadállások első vonala ellen és bevették. Mintegy 2000 francia sorgyalogost elfogtunk és 6 géppuskát zsákmányoltunk.

Yperntől délre elűztük az ellenséget St. Cloiból, amelyért több napon át elkezeredelten folyt a harc. Mintegy ezer embert fogtunk itt el és hat géppuska került a kezünkbe.

Az Armentierestől északra eső, a terep felett uralkodó magaslatokat az angolok többszöri heves támadása ellenőre birtokunkban maradtak.

Lillelől délnyugatra támadtunk előbbrehaladtunk. Nagy veszteséget szenvedtek a franciák azon kísérletük alkalmával, hogy az Argonne erdősége nyugati szélén a Vionne-le-Chateau-tól északra eső, a terep felett uralkodó magaslato

tot visszavéggyék. Az argonnei erdőségekben is, valamint Verduntól északkeletre és délre a franciák előtöréseit mindentűt visszavertük.

A kétleti hadszíntérről lényegesebb hír nincs.

A legfőbb hadvezetőség Przemysl Imét körüli van zárva.

Az északkeleti hadszíntéren a hadműveletek tervszerűen és az ellenség által meg nem zavarva bonyolódnak le. Az oroszok Közép-Galicianak részünkről önként kiürített területén az alsó Wyslockán átkelve Rzeszowon át és Lyskó környékén előre nyomultak. Przemysl ismét körül van zárva.

A Strij vígögyében egy ellenséges csoport egy páncélvonat tüze és meglepetésszerűen feltűnő lovasság elől nagy veszteséggel menekülni volt kénytelen.

Az Emdent elsüllyesztették.

Az angol admirális hivatals jelentése szerint az Emden cirkálót november 9-én reggel a Kokos-szigetnél, Az Indiai Óceánban, miközben egy küllönitménye az angol szikratáviró és kábelállomások elpusztítására partraszállott, a Sidney nevű ausztráliai cirkáló meg támadta. Kemény, veszteségteljes küzdelem után az Emdent a tulsúlyban levő ellenséges tüzérseg lángba borította, mire saját legénysege zátonyra vitte.

Az angol admirális közli továbbá, hogy a Königsberg cirkálót a Rufidisi folyóban Nemet Kele-afrikában, hat tengeri mérföldnyire a torkolatától Chatham angol cirkáló egy szén-szállító gőzös elsüllyesztése által blokkolta. A hajó legénysegeinek egy része, állítólag a partnak egy megerősített táborában sáncolta el magát. A Chatham bombázása úgy látszik hatástalan volt.

Bencke, a tengerészeti vezérkar helyettese.

A FEJÉRMEGYEI NAPLO ankétje a drágaság leküzdésére.

Nem tudjuk, hogy a város legutóbbi közgyűlésén egyhangulag elfogadott, igazán időse-rű és tüdős indítványnak megles-e a kívánt eredménye; de meg vagyunk róla győződve, hogy a nagyközönség maga is adhat némi utmutatást és tanácsot ebben a kérdésben.

Ezért elhatároztuk, hogy a fenti cím alatt a mai naptól kezdve állandó rovatot nyitunk, amelyben kész örömmel adunk helyet a nagyközönségnek mindazon tapasztalatainak, tanácsainak, utmutatásainak, észrevételeinek és eszméinek, amelyeknek valami hasznát reméljük.

Kérjük tehát szives olvasóinkat, hogy minél többen szóljanak hozzá ehhez a legidőse-rűbb kérdéshez!

HIREK.

— *Min enmagyarnak, a legszenetebb kötelessége hadihölcsön-kötvényt jegyezni.*

— *Hadihölcsön kötvény jegyzést a következő pénzintézetek fogadnak el: Székesfehérvári Takarékpénztár, Fejérmegyei Takarékpénztár; Szék: sehérvári Hitelszövetkezet. Kérjük vidéki olvasóinkat, szives kedjenek velünk közölni, hogy a vármegyéből, mely pénzintézetek váltalkoztak a jegyzések elfogadására, hogy azokról szintén készíthessünk kimutatást.*

— *Városi bizottsági tagválasztás. A Szenzenstein János városi bizottsági tag elhalálása folytán a vízvárosi kerületben megüresedett mandátum betöltését a tanács december 27-ére javasolja kitűzni. Választási elnök lesz Pénzes Imre, választó bizottsági tagok Szalagruger József és Almásy János. Választási helyiség a Rákóczi-utcai iskola itt említtük meg, hogy a polgármester ártírt a katonai hatóságokhoz, hogy a beszállásolásra igénybevett iskolákban a v. b. t. választás napján egy termet üritsenek ki, hogy ott a választás megejthető legyen.*

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinor barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

Ma lapunk 4 oldal.

— A város hadikölcsön jegyzése. A városi tanács — mint már tegnap jeleztük — javaslatot tesz a közgyűlésnek, hogy a kezelt alapokból 400.000 K hadikölcsönt jegyez. Az összeget most újabban egy részletezte a hatóság, hogy 308.000 K legyen az árva és gyámpánztári alaplóból, 92.000 K pedig az iskolaalaplóból. Jól járnak így a városi iskolai ösztöndíjasok, akik az ösztöndíj-alapítványoknak nem 4, hanem 6-2 százalékos kamattal fogják kapni.

— Hozzánk internált francia. Most már nemcsak szarb internáltjaink vannak, tegnap kaptunk egy franciát is. A belügyminiszter értesítette a helybeli hatóságot, hogy Ernest Echeveria francia állatváltó, Karlsbad (Úrdó) főszakácsát Székesfehérvárra internálták.

— Rend van a vágóhídon. A kolerára híreire elrendelte már a polgármester, hogy a vágóhidat a lehető legtisztább állapotba hozzák. A helyiségeket kimoszták, fertőtlenítették mindent és az eldobott húsdarabok és kislejtezett anyagok tartályait fedőkkel látták el. A polgármester a tisztogatás felléltatására kiküldött egy bizottságot, amely tegnap jelentette, hogy a vágóhídon a rendeletet végrehajtották, minden rendes és tiszta.

— Lopás. Polyó hó 9-én este 10 órakor ismeretlen tettesek betörték özv. Tóth Józsefné sáregresi lakos szobájába és a kiemelt rostélyos ablakon keresztül elvittek minden ruhaneműt, pénzt és az összes ágyneműt. Az özvegy asszony két menyével a szomszédos konyhában éhűt és semmit sem vettek észre. A harcmezőn levő két fának alsó és felső ruháit is elrabolták. A gyaru a cigányokra irányul. A ceceli csendőrök nyomoznak.

— A Vöröskeresztnek. Bierbauer Mariska 2 kgr. kockacukrot, 1 csomag kétszersültet, negyed kgr. teát és 1 liter Cuba rumot ajándékozott a Vöröskereszt üdítő állomásának.

— Márton napi ludak. Özv. Holter Józsefné helybeli kertekaljai lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy pont Márton-napján 5 szép ludját ellopták az őiből. A rendőrség keresi a tolvajokat.

— Felolvasó délutánok vetített képekkel a katonakórházban. Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök kórházának főnöknője Szerényi Angéla bámulatos odaadással gondoskodik az ő sebesült katonáiról. Kintünő ellátásuk mellett szórakozást is nyújt nekik, felolvasásokat rendez vetített képekkel. A lelkes Missiós nővér azonban a többi kórházak betegeiről sem feledkezik meg. Azoknak is rendez felolvasó délutánokat. Tegnap délután 3 órakor az ipariskolai kórházban, 5 órakor pedig a Deák Ferenc-utcai iskola kórházában volt vetített képekkel előadás a Titanic-ról. Az előadások rendezésében dr. Vizsota Alejos püspöki titkár van segítségére a lelkes honleányoknak, Szerényi Angéla nővérnek.

— A katonák öröme. A hadsegélyező hivatal a harctérre szállított meleg ruhák több ízben szerencsésen megérkeztek. Erről tanuskodnak azok a tábori lev. lapok, melyek a felsőbb jeányiskola egyes növendékeinek nevére tömegesen érkeznek, holjaj illat harcos, kinek a növendékek nevével ellátott kötet holmit kiosztották köszönetet mond az adományért.

Szép példáját adta hazafias érzésének Pálffy Erzsébet (Pákoz) midőn szép arany karcsatot három ékkövel küldött be a katonák meleg ruhájára. Langraf Gáborné ugyan e célra 2 szép festményt adományozott.

A hadsegélyező bizottság felkéri a közönséget, hogy mennél több disztárgyat, játékokat, ékszerfelét stb. küldjön be. Iskola u. 2. sz. hivatalához, ahol naponként délután 6-7 ig veszik át e tárgyakat, melyből nagy karácsonyi vásárt rendeznek a katonák javára. A bizottság remek karácsonyfa díszeket, melyek a hivatalban megtekinthetők.

— Csak egy cigarettát. A legutóbb beküldött gyűjtődobozt egyik lapelárusítókkal küldtük el rendelkezési helyére. Buzgó lapelárusítónk úgy gondolkodott, hogy hiába ne legyen a doboz a kezében, amíg a lapot széthordja, egyuttal cigarettát is gyűjt be az előfizetőktől. Terve jól bevált. Mire ahhoz az tűzlethez ért, ahol elhelyeznie kellett volna, tele lett a doboz részint cigarettával, részint pénzzel. Úgyes gondolata 483 cigarettát és 3 szivari eredményezett. Eddigi gyűjtésünk tehát 16.083 cigarettára és 30 szivar. Kocsis Sándor katonalelkész 3 K adott cigarettára. — Jólehet már sok dobozt helyeztünk el, lelkes kereskedőink és kaszinóink még mindig újabb dobozokat kérnek szerkesztőségünkötől. Fehérvári diákok, ez nektek szól. Gyűjtődobozaitokat még mindig várjuk.

Dr. Bierbauer Viktor lakását Ferenc József-tér 7. (Megyházter) szám alá tette át. Rendel mint eddig d. e. 8-9-ig, d. u. 2-3-ig.

PIUMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::
Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapgyörköldéi Telefon 250.

SZINHÁZ.

A Világháboru eddigi eseményeit mutatja be pénteken és szombaton az Apollo Színház. Most, amikor vitéz csapataink a harctéren küzdenek, szinte jól esik, ha látjuk azokat a dicső hőstetteket, amit ellen-ségeink felett aratnak. Az előadás, mely 160 képből álló és számos mozgóképből áll, mind eredeti harctéri felvétel, melynek kíséző szövegét Relle Pál fővárosi hírlapíró írta és olvassa fel és így semmi kétség az iránt, hogy a közönség tetszését megnyeri. Jegyek előre Krausz Verona lőzsdéjében válthatók. A hely-
árak rendesek.

Székesfehérvár szab. kir. város
APOLLO
színház

PÉNTEK és SZOMBAT
november hó 14 és 15-én

**A VILÁG-
HÁBORU**

eddigi eseményei.

160 állé és számos
MOZGÓKÉPBEN.

Kiséző szövegét írta és
felolvassa:

RELLE PÁL fővárosi
hírlapíró.

Rendes helyárák

Jegyek előre KAUSZ
VERONA lőzsdéjében
— válthatók. —

Jegyfüzetek érvényesek.

Előadások 6 és 9 órakor.

Naponta friss vadak, Pénteken élő ponty és halatoni süllő, legesebb fajgyűlmeicsük. Gebauer Testvéreknel Telefon 340.

APRÓHIRDETÉSEK.

Pianinó keresetlek bárbe, havi díjazással. Az ajánlatok a kiadóhivatalba küldendők; hol a cím is meg tudható.

Kérjük a dohánytőzsdéket, hogy a kitérült és felesleges cigarettadobozokat sziveskedjenek állandóan szerkesztőségünkbe küldeni, mert a cigarettaszátküldésénél sok skatulyára van szükségünk.

Német ajku leányt keresek — jobb családból valót — délelőtti foglalkozásra a német nyelv gyakorlása céljából két kisebb gyermekem mellé. Jelentkezést kérem e hó hó 15-ig lakásomra: Deák Ferenc utca 1/a.

Két szobás otol lakás mellékeltyiségekkel és 2 udvari egy szobás lakás azonnal, esetleg február 1-ére kiadó, Malom-utca 35. sz. a. Tudakozódni Zámoly-utca. 24. sz. alatt.

Gépirásban jártas leány állást keres. Cím a kiadóban.

Nagy üzlet helyiségei Kosuth-u. 4 szám alatt azonnal kiadó.

Egy két szobás lakás jövő nygyedre kiadó Jókai u. 20.

Gyermek-kocsiak különféle kivitelben jutányos árban Gerendai Gyula gyermekkolengye tizletében Kossuth u. 4.

A háboru kis lexikonja 40 fillérért kapható az Elet nyomdájában Budapestben, Damjanich-u. 50.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ
— BUDAUT 3. —

November hó 14 és 15-én
Szombaton és vasárnap:

**GYERMEK
és a KUTYA**

2 felvonásos filmujdonság a kutyá csodálatos hűségéről.

5 pótképpel. Közte a
Kis hercegnő

és a
„Féltékeny Lujzika”

Bájos gyermek-képpékkél.

Szombaton 2 előadás: este 7 és 9 órakor. — Vasárnap 4 előadás: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Szörme garnitúrák, (colye és mouf)

Női szörme és nemez kalapok s hozzá díszek, legolcsóbbak **NOFITZER-nél.**

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.